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                             Två steg framåt – ett steg bakåt – är fortfarande ett steg framåt! 

År 2024 har präglats av betydande framsteg inom vår välgörenhetsorganisation (NGO). Samtidigt har vårt fristående bolag 
(Enterprise), som är avsett att generera inkomster till vår verksamhet, mött utmaningar och inte fullt ut levt upp till våra 
förväntningar. Enterprise består av bageri, vattenförsäljning och jordbruksprodukter. 

Glädjande nog har vårt bageri, efter två års verksamhet, nu nått svarta siffror. Dock har produktionen ännu inte nått den nivå 
vi ursprungligen planerade. En bidragande faktor har varit utmaningar i ledarskapet, vilket har skapat viss oro och turbulens 
bland våra anställda. Det är dock mycket positivt att vi har en lojal och engagerad personalstyrka som fortsätter att arbeta 
med framtidstro och hopp om en blomstrande utveckling för bageriet – en vision vi också delar. 

    

Vad gäller vår farm har vi under det första året ställts inför utmaningar, bland annat i form av svaga skörderesultat på grund 
av insektsangrepp, viss felbedömning av försäljningsperioder samt behov av stärkt kunskap och tillsyn från ledningens sida. 
Trots detta ser vi med tillförsikt på framtiden och tror att vi kan återhämta förlusten inom cirka ett år. Vår målsättning är att 
farmen ska visa positiva resultat från och med 2026. 

Vår CEO har nu valt att avgå på egen begäran, och vi arbetar aktivt med att hitta en efterträdare som har den kompetens och 
erfarenhet som krävs för att driva både bageriet och farmen framåt. 

Under åren har vi mött både framgångar och motgångar. I detta fall har vi haft förmånen att arbeta med en mycket engagerad 
och entreprenöriell ledare för dessa två projekt. Samtidigt har faktorer såsom timing, uppföljning och rapportering av 
verksamheten inte alltid varit i linje med våra förväntningar. Vi ser nu fram emot att, med lärdomarna från denna resa, 
fortsätta stärka och utveckla våra verksamheter för en hållbar och framgångsrik framtid. 
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Julpaketsinsamlingen  inför julen-24 
Även denna jul mottogs vår vädjan positivt av 
medlemmarna. Detta år ökade insamlingen till 55  
paket á 500kr till behövande familjer. Ett nytt  
rekord. Kul. Tack alla ni som bidrog till dessa  
uppskattade julklappar.Tacksamheten är stor när 
julpaketen med basförnödenheter delas ut. 
   

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Januariresan till Mutomo 
 
I år följde 4 medlemmar med på resan i januari. Alla har 
tidigare stött vår verksamhet och 3 av dem har tidigare 
besökt Mutomo.  Christina Nygårdh som besökt Mutomo 
2009 upplevde en totalt förändrad stadsbild, medan 
intrycken från landsbygden runt Mutomo ser ungerfär 
likadan ut.Vägarnas kvalitet har förbättrats på ett 
fantastiskt sätt – tack vare kineserna. 
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I år tog vi oss tid att besöka fadderbarn som stöttades av 
av våra gäster från Sverige. 
Mercy som stöttats av Bengt Engström sedan många år 
får nu en fin 2,5 års collegeutbildning ( catering and 
hospitality). Efter fullgjord utbildning kan hon arbeta 
inom hotell- och restaurangnäring. 

Göran Skagius stödjer Stanley. Skall börja sista året i 
gymnasiet. Bor tillsammans med sin mor och yngre 
syskon ” på undantag” hos en släkting. Nu skall Stanley, få 
ett eget hem för sig och sin familj med lite mark och ett 
hus tack vare stöd från Göran och Bengt.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bengt och Mercy                 Göran och Stanley 
 
Eva von Scheele och Christina Nygårdh besökte 4 
flickor som går på Ikutha Vocational School för utbildning 
inom hair, fashion och dressmaking. De 4 flickorna mellan 
Eva och Christina stöttas av Stockholm Skanstull 
Rotaryklubb. Flickan längst till höger sponsras av 
Sollentuna Rotaryklubb. 

 

   Skolbesök; Mutha, Eric School, Sallen School, Kiange, 
Dövskolan och Kyatune gav många bestående intryck hur 
verksamheten fungerar i Kenya.  

 

 
 
 
 
 
 
Mutha Sec. School 
 
 
 
 
 

 

 
 
Lunchrsat på Mutha Special School 
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Glada miner i samband med besök hos rektorn på Eric 
Primary School. 
                                                                                                
Vi besökte sjukhuset och sjuksköterskeutbildningen 
där vi har 8 elever som stöds av en svensk familj 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                  
Gruppen fick träffa personalen från såväl vår NGO som 
Enterprise (företaget) som informerade om 
verksamheten. 
 

 

 
 

 Möte/ information med personal från  NGO och 
Enterprise         

Småskalig jordbruksutbilding.                                                
10 grupper á 15 personer utbildas varje år. Mycket 
uppskattat. Vi besökte en grupp som utbildades 2019 som 
sedan har byggt vidare på gemensamma aktiviteter inom 
gruppen med fina resultat.  

               

 

 
 

                                                           

 

   Här fick vi bl.a. se skillnaden på fina gröna 
kassavaodlingar i kombination med majsodlingar som ej 
mognar  p.g.a. vattenbrist. Kassava är en växt vi 
propagerat för i många år i Mutomo. Vi har tyvärr ej fått 
gehör för det då majs är den växt som odlats i 
generationer. Men klimatförändringen har bidragit till 
ökad torka p.g.a. mindre regn. Långsamt tar befolkningen 
till sig våra råd betr. kassava. 

 

                                                                              

 

                                                                                                                                                                              

Kassava          majs 

          Dagens solskenshistoria 

Detta är  Fidelity. En av ”våra” Unga Mödrar som tidigt har 
fått barn och slutat skolan.  Hon återupptog sin 
gymnasieutbildning, tack vare oss, och blev färdigutbildad 
sömmerska på ett college för 2 år sedan. Hon har nu 
öppnat en syateljé i sin hemstad Mathima och försörjer 
sig, sin dotter samt delar av sin släkt. Dessutom 
undervisar hon kvinnor i sin hemstad hur dom själva kan 
laga och sy kläder. 

  

        

 

 

 

         Mutomo Town Hall meeting                               
För att informera lokalbefolkningen i Mutomo om vår 
verksamhet anordnade vi 18  februari ett event på torget i 
Mutomo. 4-500 personer besökte eventet där vi visade 
upp alla olika projektområden vi har. Vi bjöd på eget bröd 
och buteljerat vatten. Många tal av myndighetspersoner 
samt undertecknad. Som dragplåster hade vi hyrt in en av 
Kenyas mest berömda komiker och influencer- Daniel 
Ndambuki 

                                    
Sten talar till folket i Mutomo 
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Stand Up comedian Daniel Ndambuki underhåller 
 
Halverad regnperiod i november / december -24. 
Vi ser med bävan fram emot 2025 då Mutomoområdet 
bara fick50% av normal regnmängd under den senaste 
regnperiode nov./dec. 2024.. Bortsett från en liten 
regnperiod  i slutet av april så dröjer det till november 
2025 innan de kan se fram emot en ny regnperiod.  
Detta kommer att innebära missväxt och brist på föda 
kommande månaderna. 
Ett exempel; Vår egen damm som normalt har 22milj.  
liter vatten i januari. Nu är den helt tom på vatten.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Olyckor 
Vi har tyvärr fått uppleva 2 allvarliga olyckor. En av vår 
brödbilar frontalkolliderade med en liten personbil varav 
2 personer i den lilla bilen omkom. Vår förare och 
medföljare skadades allvarligt.                                                         
Den andra olyckan var mellan en av våra pick-ups som 
kolliderade med en motorcykel. Förare+ passagerare på 
motorcykeln skadades och fördes till sjukhus. Tragiskt 
när sådant händer. Orsaken är för hög hastighet på fina 
(Kina-)asfalterade landsvägar. Dessutom är kraven för  
att få körkort i Kenya mycket låga.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
         

       I Kenya skadas 21000 personer i trafiken varje år. 
5000 personer omkommer i trafiken 
 

Årsmöten för vår NGO och Enterprise i Mutomo.                                                                      
Årsmöte har ägt rum i vår NGO i Mutomo den 25 februari. 
Inom kort skall årsmöte hållas för Enterprise. Men som 
framgick på sid 1 så dröjer det ytterligare några veckor 
innan årsmöte kan hållas hållas för Enterprise. Just nu 
arbetar vi på att tillsammans med vår revisor få fram alla 
underlag. 
 

Årsmöte för Mutomoprojekten i Uppsala sker 
måndagen den 31 mars kl. 18.00 på Grand hotel 
Hörnan i Uppsala.                                                                          
Boka in. Inbjudan kommer via mail. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                   Upprop: 

  Vi planerar att arrangera ett 25-årsjubileum i höst. 
Tacksam för hjälp med förslag till artister, 
konfrencier, lokal. Vi är i startgroparna men vill 
gärna ha din hjälp. 
Kontakta Sten Kvarfordh eller Magnus Lohe 
(Magnus.Lohe@live.se). 
 
 
 
 
 
 
          
 
 
 
 

 

Fadderföräldrar sökes 
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Du kan som enskild person, ett företag eller Rotaryklubb 
skaffa ditt eget fadderbarn. Speciellt i år då regnbrist och 
höga skatter och matpriser leder till att vissa familjer inte 
har möjlighet att betala skolavgift för sina barn.  Det 
innebär att de redan i tidig ålder förlorar kontakten med 
samhället och få aldrig chansen till en skolutbildning som 
är grunden till att försörja sig i framtiden.  

 

Något att fira?  Skänk ett Gåvobrev. Se vår hemsida 
med exempel på gåvor du kan ge. Är du företagare – bli 
sponsor – börja 2024 med att profilera ditt företag på 
egen hemsida, genom att visa medmänsklighet och ge 
Hjälp till Självhjälp. Kontakta gärna Sten om du har frågor. 
Vi har bankgiro 669-7858 och Swish 1234829925. 
 

Stort tack till alla ni som skänker via Autogiro. Det ger 
bidrag månadsvis som ger oss möjlighet till bättre 
planering.  
 
Du som ännu ej är Månadsgivare via Autogiro. 
Kontakta din bank så hjälper de dig med överföringar. 

 
 
 
Hur kan jag ge bidrag till verksamheten i Mutomo? 
Alternativen är flera; 

 
¤   Medlemskap 
¤   Ge riktat bidrag till något av våra projektområden. 

Ring gärna Sten som vet var behoven är störst. 
¤  Gåvobrev. Födelsedags - (alt.högtids-) gåva i form av 

höns/getter, åsna. Omtyckta gåvor. Se info på hemsida 
eller ring Sten. 
¤   Ospec. gåva som kan användas där behovet är störst 
¤   Autogiro. Ett omtyckt sätt att ge ett månatligt bidrag. 

Kan beställas via din bank. 
¤   Fadder – antinget till ett skolbarn eller en ung 

mamma. Ring Sten för info. 
 

 
 
Medlemskap 
Du som gillar vad vi gör men ännu ej är medlem – stöd oss 
med en årsavgift på 300kr/år (familj 500kr). Företag 
1500kr.  
Tillsammans kan vi göra mera.  
SWISH 1234829925 
eller Bankgiro 669-7858 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Klicka på ikonen Swish på din mobil. Rikta kameran mot 
ovanstående bild - och tryck 
 

 
Apropå gåvor  
Skatteverket erbjuder även i år skatteavdrag med 25% på 
gåva maximerad till 12000 kr. Ta chansen  så får du 25% 
avdrag inför nästa  deklaration. Min. 2000kr måste 
skänkas totalt/år till godkända hjälporganisationer för att 
avdrag kan medgivas. Vi är en av dem. 
 

 
                        + 
 
 
 

 
 
Våra hemsidor 
Har du en stund över – titta gärna igenom våra 3 
hemsidor. Här finner du mycket information som ej 
framkommer i Mutomo News. 
 
Sverige: Mutomoprojekten – beskriver vår  
verksamhet i Sverige:  
http://www.mutomoprojekten.se 
 
Kenya: Vår hjälpverksamhet i Mutomo via vår  
NGO: https://swedenmutomo.com 
 
Kenya: vårt affärsdrivande bolag:  
SMPI-Enterprise. https://smpienterprises.com 
 
 

 
 

 Skatteverket 

http://www.mutomoprojekten.se/
https://swedenmutomo.com/
https://smpienterprises.com/
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Ansvarig utgivare och redaktör 
Sten Kvarfordh 

 

 

 

 

 

 

 

Projektledare Sten Kvarfordh 

Lilljeborgsvägen 8 B 

752 36 Uppsala 

 Tel: 0703-14 92 78 

 Mail:Sten.kvarfordh@gmail.com 

Hemsida: www.mutomoprojekten.se 


